



CRNA GORA
SAVJET ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE
Broj 17-17/18
Podgorica, 29. jun 2018. godine

**INFORMACIJA O AKTIVNOSTIMA MUP CRNE GORE O SUZBIJANJU I
PROCESUIRANJU NEZAKONITOG IZLOVA RIBE A POVODOM ZAKLJUČKA,
OCJENA I PREPORUKA SAVJETA ZA GRAĐANSKU KONTROLU RADA POLICIJE
BROJ 17/5-17 OD 2. JUNA 2017. GODINE¹**

Ministarstvo unutrašnjih poslova - Direktorat za poslove nadzora prosijedilo je Savjetu za građansku kontrolu rada policije kopiju odgovora Uprave policije - Odjeljenja za, analitiku, unapređenje rada i razvoj policije, koji tretira preporuku iz tačke 9 Zaključka, akt br. 17/5-17 od 02.06.2017.godine, u vezi aktivnosti koje treba da preduzmu načelnici centara i odjeljenja bezbjednosti, u svim primorskim opštinama kako bi uspostavili i osnažili konsultacije sa civilnim društvom i pristupili aktivnostima kroz odgovarajući informativni materijal i kontakt telefon, kako bi građani mogli intenzivnije i jednostavnije kontaktirati policiju u vezi krivolova i upotrebe eksplozivnih naprava.

Predmetna Informacija Uprave policije sadrži sumirane preduzete aktivnosti i ostvarene rezultate na suzbijanju nezakonitog ribolova za period od 01.01.-01.04.2018. godine, saglasno Zaključku Vlade Crne Gore o preduzimanju mjera na suzbijanju nezakonitog ribolova i zahtjeva Savjeta za građansku kontrolu rada policije, kako slijedi:

1. Da su policijski službenici, osim kroz redovan rad na preduzimaju aktivnosti koje se odnose na otkrivanje počinitelaca djela nezakonitog ribolova, učestvovali i u akciji "Dinamit" koju je sprovodila Jedinica granične policije Budva, kao i u tri operativne akcije "Zasjeda" (CB Budva); da su sproveli 23 aktivnosti na poslovima nadzora državne granice i zaštite Skadarskog i Bilećkog jezera sa ciljem sprečavanja izlova ribe (Regionalni centar granične policije Centar); realizovali osam mjera "zasjede" (Regionalni centar granične policije Jug) i izveli tri akcije "zasjeda" (CB Bar).
2. U izvještajnom periodu, kako je navedeno, ostvarena je saradnja sa predstavnicima Nacionalnog parka "Durmitor" (CB Pljevlja, Regionalni centar granične policije

¹ <http://kontrolapolicije.me/sites/default/files/Izvjestaji/Zaklju%C4%8Dak%20povodom%20pojave%20krivolova%20u%20primorskim%20op%C5%A1tinama.pdf>

Sjever), kao i sa službom Nacionalnog parka "Prokletije" (Granična policija Plav) i službom zaštite Nacionalnog parka "Skadarsko jezero" (Regionalni centar granične policije Centar, CB Podgorica).

3. Na zahtjev inspektora za ribarstvo prilikom kontrole mjesta gdje se vrši prodaja ribe Uprava policije je pružila tri asistencije (Regionalni centar granične policije Centar); pružena je i asistencija inspektorima za ribarstvo u mjestu Zaton (CB Bijelo Polje);
4. Službenici Uprave policije u cilju dobijanja informacija u vezi sa krivolovom i upotrebom eksplozivnih sredstava za ulov ribe, ostvarili su saradnju sa NVO "Bistro" i "Čisto", SRK "Lipljan" (CB Pljevlja), SRK "Lipljan" (OGB Pljevlja), SRD "Ibar" (OGB Rožaje), SRK "Nikšić", NVO "Šaran" (Regionalni centar granične policije Centar), klubom podvodnih ribolovaca "Mamula" i "Dinigla" (Regionalni centar granične policije Jug, CB Herceg Novi) i NVO "Sinjevac" (CB Bijelo Polje).
5. Uprava policije je dalje navela da je Centar bezbjednosti Budva podnio krivičnu prijavu protiv jednog lica kojem je prilikom pretresa stana pronađeno 20 kilograma eksplozivne materije namenjene za nezakonit izlov ribe, da su policijski službenici Regionalnog centra granične policije Centar podnijeli dvije krivične prijave protiv četiri lica zbog nezakonitog izlova ribe, da su službenici CB Herceg Novi podnijeli krivičnu prijavu protiv dva lica kod kojih je pronađeno i privremeno oduzeto šest eksplozivnih naprava sa inicijalnim kapislama; da je, u vezi sa iznijetim, krivična prijava podnijeta zbog izvršenih krivičnih djela iz oblasti krivolova i nedozvoljenog držanja oružja protiv B.Ž. i B.J. zbog nedozvoljenog držanja oružja i eksplozivnih materija kao i krivičnog djela nezakoniti ribolov), kao i da su službenici CB Podgorica podnijeli dvije krivične prijave protiv četiri lica za nezakonit ribolov (P.M., M..G., L.S. i L.O.).
6. Nadležnim sudovima za prekršaje podnijeto je 12 prekršajnih prijava protiv 14 lica zbog počinjenih prekršaja iz oblasti Zakona o nacionalnim parkovima i Zakona o zaštiti životne sredine (Regionalni centar granične policije Centar) i izdata su četiri prekršajna naloga za plaćanje novčane kazne zbog prekršaja iz Zakona o morskom ribarstvu i marikulturi (Regionalni centar granične policije Jug).
7. Dalje je navedeno da su privremeno oduzeta sredstva-oprema korišćena za nezakoniti ribolov, i to: 20 kilograma eksplozivne materije namijenjene za nezakoniti izlov ribe, tri amfore, četiri improvizovane eksplozivne naprave, 15 eksplozivnih naprava "Pašteta" i veća količina paština za koje je vještačenjem utvrđeno da sadrži trinitrotoulen i heksogen (CB Budva), dvije mreže, dva parangala, jedna vrša, četiri plovna objekta, pet vanbrodskih motora, dva akumulatora, jedan španer, četvero ošči, četiri plinske boce, pet plinskih lampi, četiri rezervoara za gorivo (Regionalni centar granične policije Centar); šest eksplozivnih naprava sa inicijalnim kapislama i umetnutim štapinom (Regionalni centar granične policije Jug). Službenici Centra bezbjednosti Herceg Novi, u kontekstu iznijetog, oduzeli su dvije eksplozivne naprave sa dva inicijalna upaljača od B.Ž. i četiri eksplozivne naprave sa četiri inicijalna upaljača od B.J..

Ukontekstu predmetnog odgovora Savjet je **dodatno iskazao interesovanje** u pogledu sljedećih pitanja:

1. U dijelu gdje se pominje krivična prijava protiv Budvanina kod kojeg je, prema navodima, pronađeno 20 kilograma eksploziva, Savjet je zatražio informaciju o kome

je riječ jer je uočio kao interesantno da se ovo licu ne pominje, dok se druge osobe protiv kojih su pokrenute krivične prijave za mnogo manje zaplijenjenog eksploziva, navode imenom i prezimenom.

2. Od MUP-a je zatraženo da precizira kada je eksploziv u Budvi tačno zaplijenjen, budući da je i prošle godine bila evidentirana jedna veća zaplijena, upravo nakon urgencija Savjeta za građansku kontrolu prema Upravi policije i tužilaštvu.
3. Savjet se takođe interesovao i da li su prema osobama iz Budve od prošlog ljeta do dana upućivanja dopisa u međuvremenu sprovedene neke druge operativne aktivnosti.

Naknadno, u dopuni odgovora koji je dostavio Generalni direktor Direktorata za poslove nadzora Ministarstva unutrašnjih poslova se navodi da je:

1. Zbog osnovane sumnje da je počinio KD nedozvoljeno držanje oružja ili eksplozivnih materija, podnijeta krivična prijava 29.januara 2018.godine ODT-u u Kotoru, protiv V.A. (1983.) iz Budve i to da su, u koordiniranoj akciji sa službenicima GP-Regionalni centar Jug, nakon dobijene naredbe od Osnovnog suda Kotor dana 25.10.2017.godine u ul.Babilonija u Budvi, službenici CB Budva izvršili pretres stana i drugih prostorija koje koristi osumnjičeni, kojom prilikom je pronađeno oko 20 kg eksplozivne materije namijenjene za nezakonit izlov ribe, kao i tri stare amfore za koje se osnovano sumnja da su izvađene sa morskog dna. Navedeni eksploziv je bio, kako se navodi, upakovan u 75 fabričkih kutija (najvjerovatnije privredni eksploziv), četiri improvizovane eksplozivne naprave, 15 eksplozivnih naprava tzv. "pašteta" i veća količina paština, za koje je nakon vještačenja utvrđeno da sadrže trinitrotoulen (TNT) i heksogen (RDX), zbog čega je naknadno, 29. januara 2018.godine, proslijeđena krivična prijava nadležnom ODT-u Kotoru;
2. Eksploziv je zaplijenjen u koordiniranoj akciji sa službenicima GP-Regionalni centar Jug, nakon dobijene naredbe od OS Kotor, dana 25.10.2017.godine u ul. Babilonija u Budvi, pretresom stana i drugih prostorija koje koristi imenovani;
3. U izvještajnom periodu, u cilju otkrivanja počinitelaca djela nezakonitog ribolova, u akciji "Dinamit", koju sprovodi Jedinica granične policije Budva, službenici CB Budva su učestvovali u tri koordinirane operativne akcije „Zasjede“ i to: dana 10, 15. i 30.marta 2018.godine, u vremenskom intervalu od 06-08h ali da izuzev preventivnog karaktera na sprječavanju ove negativne pojave, akcije nijesu rezultirale otkrivanjem počinioca.

Savjet podsjeća i na ove svoje aktivnosti iz 2017 godine:

Građani i aktivisti pisali građanskoj kontroli policije o krivolovu na primorju: Podnijeta odgovarajuća obavještenja prema direktoru policije, Premijeru i tužilaštvu

Savjet za građansku kontrolu rada policije u 2017. je aktivno radio na praćenju primjene policijskih ovlašćenja povodom veoma prisutne problematike krivolova odnosno izlova ribe u primorskim opštinama nedozvoljenim eksplozivnim sredstvima.

S tim u vezi kreiran je i upućen direktoru Uprave policije dokument u kojem su sakupljena dosadašnja saznanja Savjeta na osnovu komunikacije sa više desetina građana i aktivista civilnog društva a odnose se na tematiku krivolova i izvršenja krivičnih djela s tim u vezi.

Savjet je ocijenio zabrinjavajućim što građani neposredno ne prijavljuju i ne kontaktiraju policiju, jer se kvalitetan rad policije jedino može bazirati na komunikaciji i saradnji sa lokalnom zajednicom. Na žalost, građani tvrde da nemaju povjerenja da to direktno učine sumnjajući da neće biti zaštićeni i da će se zbog neprofesionalnosti policije suočiti sa problemima i konfliktima od strane lica koje se bave protivzakonitim radnjama. Desetak građana je ukazalo na vrlo jasnu povezanost određenih policijskih struktura sa ovim licima posebno podvlačeći činjenicu da se takav izlov ribe od strane policije toleriše duži niz godina unazad.

U Savjetu vjeruju da dostavljeni podaci operativno mogu biti korisni za dalje preduzimanje službenih radnji i konkretnije rezultate policije koji evidentno nedostaju a na što je i ukazano na junskoj sjednici Savjeta kroz usvajanje zaključka, ocjena i preporuka.²

Savjet je sa dokumentom, u kojem je sabrano niz potencijalno korisnih informacija, upoznao i Glavnog specijalnog tužioca, Milivoja Katnića, cijeneći da isti može naložiti preduzimanje odgovarajućih radnji iz domena nadležnosti glavnog specijalnog tužioca.

Savjet za građansku kontrolu rada policije je pozvao direktora Uprave policije da se sa informacijama iz dokumenta, a koje su Savjetu za građansku kontrolu rada policije dostavili građani primorskih opština, postupa krajnje profesionalno, povjerljivo i obazrivo ne samo zbog odnosa prema Savjetu i bezbjednosti njegovih članova već i zbog kredibiliteta Vlade Crne Gore koja je ovoj problematici posvetila prioritarnu pažnju posebno zadužujući Ministarstvo unutrašnjih poslova za čitav niz aktivnosti.

Savjet na ovaj način i testira odgovornost i kapacitete policije i posebno prati profesionalan i zaštitnički odnos prema saznanjima koje sa vrhom Uprave policije dijele tijela poput Savjeta za građansku kontrolu rada policije.

Sa obavještenjem prema direktoru Uprave policije i Glavnom specijlanom tužiocu Savjet za građansku kontrolu rada policije je upoznao i predsjednika Vlade Crne Gore, Duška Markovića, kako bi isti osigurao da se na bilo koji način ne ugrozi integritet i bezbjednost članova Savjeta.

² <http://kontrolapolicije.me/sites/default/files/lzvjestaji/Zaklju%C4%8Dak%20povodom%20pojave%20krivolova%20u%20primorskim%20op%C5%A1tinama.pdf>